

周末着急跨行转账

# 市民取款200万请民警护送

本报6月16日讯(通讯员 姜金忠 记者 张焜)诸城一位市民急转一笔200万元的资金,但因赶上周末,银行无法办理转账手续,只能提出现金现转。由于金额较大,怕出意外,该市民向110求助。16日,记者从警方获悉,民警用警车将三袋现金安全送到了指定银行。

15日上午,诸城市公安局110指挥中心接到市民王女士的报警求助,王女士称,她准备从诸城市工商银行取现200万转至另外一所银行,由于自己所取数额较大,请求民警护送。

接到110指挥中心的指令后,距

离那家银行最近的城关派出所治安民警很快驱车赶到了现场。这个时候,市民王女士已经将200万元现金分别装在了3个手提袋中。王女士说,她以前也曾要求警方帮忙护送过钱,觉得还是这样安全,因此这回又要麻烦民警了。

为保证护送安全,民警没有多说,只让王女士带上钱坐上警车,立即赶往王女士所指的一处诸城农商银行。车上,王女士告诉民警,她当天到银行申请取款200万元。由于数额巨大,她想着可能需要等到第二天,没料到银行服务很快,当天就把钱提出来了。手里拿着200万元,还只

能用三个遮不住钱的手提袋装着,她害怕出现意外,就拨打了110求助。

到达诸城农商银行后,民警帮助王女士将200万元搬入银行。为防止出现意外,银行方也在征求顾客后,让王女士“插队”,办理了存款手续。

16日,民警告诉记者,200万元已经安全存入银行,以前也有市民请求民警护送运钞的,但一般就是一二十万而已,200万元巨款确实是第一次。由于节假日期间没法办理转账手续,而王女士又急于转账,才促使王女士向警方求助。



银行正在清点接收200万元现金。(警方视频截图)

## 上门推销报警器,装上才知不能用

推销者说是燃气公司的,市民一看发票,原来不是“港华”是“港化”

本报6月16日讯(记者 董惠)穿着与“港华燃气公司”相仿的蓝色标志工作服,佩戴类似的工作牌,上门推销报警器。近日,樱北、中和香榭、外运公司宿舍的小区居民向本报反映,一批自称是燃气公司的人员上门推销燃气报警系统,可是缴了350元安装后,才发现报警器不能用,再一看发票,原来不是“港华”是“港化”。潍坊港华燃气有限公司表示,公司从未开展上门推销燃气报警器的业务,也没委托任何单位进行报警器的销售,市民须谨防不法分子假借安全名义入户欺诈。

14日,家住四平路、胜利路交叉口附近外运公司宿舍的陈先生给本报打来热线反映,近日,有自称燃气公司的人员上门推销燃气报警器。陈先生告诉记者,近一段时间,各地频发燃气事故,考虑到小区内有不少租房客,出于对自身安全着想,他未核对来者身份就花费350元购买了一套燃气报警器,而该推销人员开具了一张发票就匆匆离开了。推销人员走后,陈先生拿出眼镜仔细查看了一下发票才发现有问题,“潍坊燃气公司的名字是港华,可是发票下面的章显示的却是‘港化燃气设备经营部’”。感觉事有蹊跷后,陈先生赶紧询问了楼上楼下的邻居,这才意识到了上当。

对此,记者采访潍坊港华燃气有限公司副总经理赵献荣了解到,近段时间,樱北、中和香榭等小区陆续有居民反映,有自称燃气公司的人员上门推销燃气报警系统,但安装后不能用。经初步查看,上述推销人员来自一家名叫“港化燃气设备”的公司,该公司人员上门推销、安装时还穿着与燃气公司工作服相仿的蓝色标志服,佩戴相仿的工作牌,自称是燃气公司员工,极易混淆视听。但事实上,潍坊港华燃气有限公司从来没有开展上门推销燃气报警器的业务,也没委托任何单位进行报警器的销售。



专家说法>>

### 合格报警器须具备三个条件

但“港化”推销的一个也没有

“港化”上门推销的燃气报警器到底有没有用?对此,记者也采访了潍坊计量测试所化学实验室主任张建伟。他告诉记者,现在可燃气体报警器有商用、工业用、家用等类型。按照计量法要求,商用、工业用燃气报警器属于强制检定计量器具,检定周期是一年。

但目前家用燃气报警器,与商业、工业用的相比,因没有显示功

给您提个醒>>

能,只能报警,因而不能算为计量器具,在目前也没有明确鉴定标准,计量部门自然不能对其进行鉴定。

张建伟随即拿出了一套合格的家用燃气报警设备向记者介绍,这套完整设备由独立式可燃气体探测器及燃气紧急切断阀两部分组成。它们被成套安装在家庭燃气表的上方,一旦燃气泄漏达到一定浓度,探测器报警,顺便带动切断阀切断燃气进入通道。

图片说明

- ①合格燃气报警器正面有国家消防部门颁发的红色标签。
- ②合格报警器切断阀上有防爆标志。
- ③合格报警器探测器上有cmc认证。
- ④“港化”上门推销的燃气报警器没有任何标示。

同时,他表示,现在业内普遍认为的合格家用燃气报警器须具备三个条件,探测器上有cmc认证(即制造计量器具许可证)及国家消防部门颁发的红色标签,切断阀上有防爆标志。“严格意义上说,没有这三项就不是合格产品”。但“港化”销售的燃气报警器这三项一项也不具备,因而不算合格产品。且合格的报警器价格也不贵,在100至200元之间。

### 非正规单位安装报警器 可能带来新的漏点

市民到底有没有必要安装燃气报警器?对此,张建伟称,家庭安装燃气报警器是好事,但应有严格的规范,应由政府授权的、有明确资质的单位来安装。

据介绍,现在家庭燃气设备都是经过专业燃气公司安装,密闭性比较可靠。但是安装燃气报警器需要“动”燃气管道,一旦由非专业公司安装,可能起

不到保护作用,反而形成新的漏点。同时,报警器内的传感器若不是正规厂家生产,其寿命、灵敏度、准确程度也都很难保证。据张建伟介绍,目前,潍坊市面上几个较大的燃气公司都未开展强制安装家用燃气报警器的计划业务,不具备安装资质。

天然气都是由专业公司安装,并定

期入户安检。现在天然气中都加了一种臭味气体,一旦出现泄漏,市民都能闻到臭味。另外,若臭味较浓,市民也需切记,千万不能碰触开关、电器按钮等用品,尽量开窗通风。可燃气体可能不会引发中毒死亡,但属于易爆气体,极有可能引发爆炸。

本报记者 董惠

民生力量 潍坊晚报

齐鲁晚报·今日潍坊

中国教育在线 www.eol.cn

# 山东·潍坊高考招生咨询会

综合场: 2013年6月26日 (8:00-16:00)

专科场: 2013年7月27日 (8:00-16:00)

地点: 潍坊富华国际会展中心

主办单位: 潍坊报业集团

承办单位: 潍坊晚报 齐鲁晚报·今日潍坊 中国教育在线

齐鲁晚报: 李涛 13573629251 邮箱 lt87626@163.com

潍坊晚报: 韩青 13953610038 邮箱 wanbaohanqing@163.com

中国教育在线: 邮箱 suncl@cernet.com 孙春蕾 13791095666

徐德娟 18653158200 杨鹏贤 18615606836 杨文治 18766159229

心系齐鲁 圆梦高考 关爱考生 服务高校

